

# 为了20元钱,21年前他残忍杀害母女俩 犯下命案后仍继续作案数起

## 昨天,一审法槌落下:死刑!

本报记者 高敏 通讯员 单巡天

本报讯 21年前,因入室行窃被发现,王某对一对母女痛下杀手。令人唏嘘的是,背上两条人命的王某仅仅是为了盗取20多元钱。(本报2018年5月17日曾作报道)

昨天上午,绍兴市中级人民法院对该起案件进行公开宣判,一审判决被告人王某犯抢劫罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

绍兴市中院通过远程视频进行公开宣判,王某在看守所听判。旁听席坐得满满当当,他们是被害母女的亲属。20多年前的这起凶案,对亲属来说,回忆起来依然是个噩梦。

1998年4月20日凌晨,绍兴市越城区皋埠镇某村内游荡着一个幽灵般的身影——家住嵊州的无业青年王某来绍寻找工作,最终因经济拮据产生了行窃的念头。

很快,王某发现了一户两层楼的人家,他们的大门没有关紧,二楼的灯也亮着。此时,被害人陈某母女正在二楼房间休息,床边放有20多元现金。王某本打算将现金偷走后悄悄离开,不料手刚抓到钱,陈某便惊醒了,她死死抓住王某的手并大声呼叫,其女儿范某也随之醒来。争斗中,王某拿过床边的裁缝剪刀捅向母女二人,4岁的范某当即死亡。迟迟不肯松手的陈某被王某从床上一直拖到了一楼楼梯,最终也因急性大出血死亡。

随后,王某拿着20多元钱,骑上从陈

某家中盗来的自行车逃离现场。在逃至镇粮管所附近时,因被巡逻执勤的联防队员发现,王某弃车跳入河中逃跑。

第二天,王某并没有外逃,而是选择回到了老家。然而犯案后的王某依旧没能“消停”:2009年10月,其因犯非法持有枪支罪被判处有期徒刑6个月,缓刑1年;2016年3月,他又因为非法携带枪支、弹药被处行政拘留5日。那晚的命案却如石沉大海,谁是凶手,一直没有消息。

原来,狡猾的王某有着一定的反侦查能力,甚至于清洗作案凶器都是戴手套进行的,现场并未留下指纹等关键线索——除了半个带血的掌印。限于当时的技术条件,案件侦查陷入了僵局。

然而王某没有想到,他在2009年受到

的刑事处罚,让侦查机关抓住了“尾巴”。2018年,侦查机关在对重大疑难积案进行排查比对时发现,这枚半个血掌印与2009年犯非法持有枪支罪的被告人王某指纹完全一致,凶手找到了!

4月2日,案子第一次公开庭审,侦查人员和法医出庭作证并就案发后尸检经过、法医鉴定意见及物证情况等关键性问题进行当庭说明。昨天,绍兴市中院一审公开宣判,被告人王某以非法占有为目的,入户盗窃被发现后,为抗拒抓捕使用暴力致二人死亡,其行为构成抢劫罪;被告人王某入户抢劫致二人死亡,其中一人为年仅4岁的儿童,其犯罪手段极其残忍,犯罪情节极其恶劣,后果极其严重,且认罪、悔罪态度极差,应予严惩,判处王某死刑。

## 高速上撞车受伤后,驾驶员离奇消失 丽水高速交警19小时救援,挽回他的命

本报记者 陈佳妮 通讯员 高雅

本报讯 长深高速,一辆车头受损的白色丰田轿车停在行车道上,驾驶员离奇失踪,生死不明。如果不是丽水高速交警整整19个小时不抛弃、不放弃的救援,驾驶员徐某一时的“轻生”念头,可能就成真了……

事故发生在4月18日13时许,接到报警后,丽水高速交警、养护、巡查等力量先后到达现场。经初步调查,高速交警确认事故为单车事故,驾驶人为徐某,但人却不在现场。“驾驶员可能负伤,我们必须加快搜索进程。”丽水高速交警支队一大队副大队长陈伟琳和同事,在大范围排查事故发生前后的过往车辆、并逐车电话联系百余位驾驶员后,发现事故发生后现场出现过一名行走的人员,判断驾驶员可能徒步离开。

随即,警方在现场周边开展地毯式搜寻。根据地势,缙云县公安局新建派出所民警及沿线村庄群众重点在村庄周围及农田、河道展开搜索。搜救队伍不断壮大,凌晨1时30分,徐某

家属及武义、缙云两地的救援队也加入了搜救行动中。

凌晨5时许,好消息终于传来——徐某向家属发出了微信定位,地点位于附近山林里。陈伟琳得知情况后,立即部署搜救工作。

由于定位不准,只能靠人力搜寻,但这座山极为险峻,在行进过程中,需徒手拨开杂乱的荆棘、树枝,陈伟琳的手上被割出了一道道口子,但他全然不顾。

凌晨6时30分,几位家属已精疲力尽,不得不放弃攀爬搜寻。但陈伟琳没有放弃,“我不能停下来,一分一秒的时间,也许就是当事人的生命。”

7时16分,陈伟琳快爬到山顶,此时,周围传来一声微弱的呼救声。在一处丛林中,陈伟琳找到了奄奄一息的徐某,他全身血迹斑斑,因大量失血,已面色苍白、浑身发抖且呼吸困难。陈伟琳立刻脱下警服盖到徐某身上,帮他保持体温,同时呼叫其他救援人员前来帮忙。

8时40分,在陈伟琳和救援人员的合力抬送下,徐某终于被成功运送



下山,并迅速送往医院抢救。

警方经初步调查了解到,徐某因深陷网络借贷的泥潭,当天在高速公路上驾车不慎发生事故后,不堪重负的他随即产生了轻生念头,弃车后负伤上山。直到夜深露寒,徐某清醒过来想要求生,于是发出了求救的微信。也多亏民警的坚持不懈,他才及时获救。

目前,徐某伤情稳定。具体情况警方正在进一步调查中。

## 失恋后迷上看直播,半年竟打赏上百万 哪来的钱?花光了积蓄还有公司货款

本报记者 许梅 通讯员 西检

本报讯 恋爱7年的女友提出分手后,杭州某公司的销售经理无聊、空虚之际,重拾自己的直播平台账号,开始给喜欢的主播打赏。起初,他用的还是自己的积蓄,但后来打赏的钱越来越多,从几万到几十万,自己的钱不够后,他将手伸向了公司的货款。

廖某在公司主要负责办公设备销售,2012年8月入职以来,业绩一直不错。2016年5月,恋爱7年的女友提出分手。从两人一起的甜蜜到一个人的形单影只,廖某觉得无聊、空虚,为了打发时间,他开始天天看直播、打赏。起初,他每次打赏的钱并不多,用的也都是自己的积蓄,但后来却渐渐上瘾,打赏的越来越多,钱不够,他就

打起了歪主意。

因为手上有着经手货款的便利,廖某就把客户付给他的货款拿来打赏。有了货款兜底,廖某打赏时出手更阔绰了,一个月打赏了几万、几十万元,半年下来竟有100多万元。

2017年初,公司核账时发现廖某的账目不清,找他了解情况。廖某承认挪用了公司货款,公司给他机会,让他想办法还清亏空。廖某急了,他先是通过家人和几家网贷平台借钱还了一部分,同时继续挪用货款并开始买彩票,寄希望于中奖。

2018年初,公司再次清查账目,发现廖某的账目还是有问题,之前的亏空也没有堵上。公司停了他的职,同时停了他的发货权。但廖某还是没能收手。他向客户隐瞒自己被停职的

情况,当客户要货时,就让对方先打款到他的个人账户,然后将对方拉黑。有客户发现后报了警。此后,廖某所在的公司也报警。廖某最终投案自首。

检方查明,2016年4月至2018年2月间,廖某共侵占公司货款250万余元。同时,他在自己被停止职务后仍谎称可以帮助客户拿到设备,骗取他人钱财3万余元。杭州市西湖区检察院经审查,以廖某涉嫌职务侵占罪、诈骗罪对其提起公诉。

近日,法院以职务侵占罪判处廖某有期徒刑5年,并处没收财产20万元,以诈骗罪判处其有期徒刑1年,并处罚金4000元,决定执行5年2个月,并处没收财产20万元,罚金4000元。

## 监守自盗偷零件 家里俨然“五金店”

本报记者 陈洋根 通讯员 林茜 夏碧云

本报讯 俞先生是杭州临安某制造公司配件分公司的厂长助理,不久前,仓库的数十个叉车用的控制手柄、两箱角度传感器不翼而飞,损失上万元,俞先生马上到临安区公安分局青山派出所报警。

民警立即展开调查,通过调取监控和公司内部调查,基本确定了可疑男子为公司配送员王某。面对民警的讯问,王某如实交代了自己的盗窃行为。

王某,26岁,是仓库零部件的配送员。据王某交代,他已经记不得是从什么时候开始盗窃公司仓库零件了,只是从2018年11月起,作案更加疯狂,盗窃的频率到了每周两三次。民警从监控记录中发现,仅3月25日至4月7日期间,他就盗窃了6次。

俞先生得知是内部员工作案时,感到非常遗憾,“王某是2014年来的,负责仓库零部件的配送,工作也蛮勤快的,算得上是仓库的老员工了。”

王某被抓获后,民警从其家中搜出叉车零配件320余件,堆积成山的零配件使王某家看上去像是一家五金电器店。经统计,这些零配件价值10万余元。得手后,王某通过另一男子转手倒卖,所得赃款二人五五分成。目前,二人均被刑拘,案件正在进一步调查中。

## 采茶勿忘防盗

日前,东阳市公安局佐村派出所民警来到三单乡钱溪村,向采茶农妇宣传防盗防诈骗和警方扫黑除恶和“最多跑一次”警务改革举措,提醒茶农注意防盗,同时组织网格员在村内密集巡查,确保山乡安宁。

通讯员 徐步文

